



战“疫”一线筑堡垒 鸭绿江畔党旗飘

■记者 郭文治 孟航 通讯员 包司南 宋全国

江城上下,风卷红旗如画。从北黄海岸边,到宽北山区,由南向北穿行于辽宁省丹东市,在车站码头、高速路口和国道沿线上,随处可见迎风飘扬的党旗。党旗下,佩戴着党徽的党员来来往往、奔波忙碌,勾勒出一幅各级党组织和广大党员齐心抗疫的壮美画卷。

今年初,全国新一轮疫情暴发以来,丹东市委充分发挥党组织政治功能和组织功能,广泛发动各级党组织和广大党员干部冲在防疫一线,筑牢了疫情防控的红色防线。

一朝闻令鼓,全市旌旗奋

“我是党员我先上!”“派我去一线吧!”“我是党员,我必须出一份力!”

今年3月,为应对疫情防控新形势新任务,丹东市第一时间下发《关于在坚决打赢疫情防控歼灭战中充分发挥党组织和党员作用的通知》和《关于发挥党组织政治功能和组织功能推动党员干部下沉基层加强社区(村)防疫工作的通知》,全市各级党组织和广大党员闻令而动,纷纷主动请战。

振兴区临江街道鸿利社区党委书记王恒丹身体不好,刚经过一场大手术,一看到市里发的通知,她马上给街道打电话,要求回到社区参与防疫工作。

“恒丹,你老公在部队回不来,家里上有老下有小的,你身体也还没完全恢复,就在家歇歇吧。”街道工委副书记盛欢劝她说。

“疫情就是命令,这还有啥说的!”王恒丹坚持回到工作岗位,每天早出晚归,经常忙到深夜甚至到黎明。

积极响应市委号召,奔赴疫情防控主战场的“逆行者”中,还有这样一对伉俪。

3月6日凌晨,“双警”家庭的东港市公安局前阳派出所教导员林向东和公安局指挥中心主任纪皓杰夫妻二人几乎同时接到局里的调警指令,要抽调警力参与疫情防控工作。两个人虽然放心不下家里,还是决定以工作为重,双双投身防疫一线。半个多月的时间里,他们只能偶尔靠电话简短地交流几句,而把深深的不舍和关切埋藏在心底。

截至目前,全市共有7300多个基层党组织、近万名党员干部主动担当作为,投身疫情防控工作,全力以赴做好应急处置和外防输入、内防扩散各项工作。

市卫健委党员带头亮身份、作表率,强化疫情研判,全

面提升核酸检测能力,科学规范隔离留观管理,精准做好医疗救治;市公安局党员干警纷纷上交请愿书,申请到最艰苦、最困难、最需要的岗位去执勤、巡查,让警徽在战“疫”一线熠熠生辉;市委教育工委机关党员组成6个疫情督导组,指导基层学校党组织开展疫情防控工作,及时封堵了基层防控漏洞;市老干部局向全市离退休老干部发出倡议书,1500余名离退休党员干部积极担任疫情防控网格员;市工信局党员干部组成5个工作组,对企业货物进出、人员、车辆情况进行排查,严格落实疫情防控措施;东港市集结195名“归巢”大学生组建党员志愿服务队,进驻一线参与小区管理、物资搬运、巡逻值守等工作,协助所在村镇严密做好交通要道管理;市律师行业协会党委组建“党员律师服务团”,151名党员律师深入370家企业提供免费疫情防控相关政策法律咨询……

在抗击新冠肺炎疫情工作中,无数的党员干部并肩逆行,舍小家、为大家,以无悔的担当和付出默默守护着江城的平安。

疾风知劲草,烈火炼真金

“您好,我是社区的派驻干部,您最近在药房买过退烧药是吧……”市民政局下沉元宝区金山镇天泽社区的高歌、许治、周多等3名党员干部报到后迅速进入工作状态,按照社区最新疫情防控工作要求,对天泽社区50余名24小时以来购买过“两抗一退”药品的居民进行电话回访,仔细询问用药人、用药时间、既往病史、14天以来是否有市外来返丹东记录等详细信息,及时统计发热人员情况,做好疫情防控关口前移工作。

针对城市社区、村、高速路口等重点区域人员集中、流动量大、防控任务重等问题,市委全力推动机关、事业单位干部下沉基层,充实防疫工作力量。提前对派驻干部进行培训,做到“四个讲清楚”(即讲清楚派驻时间、工作职责、纪律要求、安全保障),要求街道(乡镇)党(工)委负责对接,社区党组织负责管理。市县两级共抽调党员干部1330名,派驻全市193个社区,确保每个社区至少加派3人。596名驻村第一书记和工作队队员坚守岗位,织密防疫网格。各基层党组织在口岸、码头、车站、高速路口等重点区域组建临时党支部42个、党员先锋队74支、党员先锋岗440余个,在醒目位置悬挂党旗,党员佩戴党徽执勤,

亮身份、作表率,切实建强了战斗单元。

市交通局针对近期国内出现多起由长途货运车辆司乘人员造成疫情传播的新情况,组建6支党员先锋队,奋战在高速公路出入口,24小时值班值守,落实落细防控措施。截至目前,全地区累计排查大货车3.2万辆,司乘人员4.3万余人。3月25日,凤城市交通局党员先锋队在丹阜高速公路出入口执勤时,排查出了2名无症状感染者,并第一时间对两人进行了集中管理。市市场监管局组织党员干部对全市食品生产经营单位、首站定点冷库、农贸市场、餐饮单位、药店等重点领域进行集中排查,截至目前,累计排查企业1084家,从业人员5000余人。振兴区安排107名年轻干部到重点岗位担负管理服务任务,提高应急处置能力。组建“巾帼心理疏导服务队”,为抗疫一线人员提供心理辅导。元宝区组织939名机关党员干部,下沉38个社区,累计入户走访5万余户,配合完成2万余人次核酸采样任务,56人派驻隔离点,388人派驻高速公路出入口,为防疫工作构建“红色盾牌”。

疫情防控一线既是没有硝烟的战场,更是锤炼干部的熔炉。丹东市坚持把疫情防控工作作为考察识别年轻干部的“试金石”。市委组织部选派10名优秀年轻干部,担任边境外防输入隔离点负责人。市县两级选派22名乡科级优秀年轻干部,到疫情防控隔离点担任负责人,在重大斗争一线锤炼年轻干部成长成才。截至目前,年轻干部在各处隔离点累计接收境外归国人员1371人,

有序返家隔离期满健康人员1186人,成功处置突发事件11起。振安区从年轻干部储备库中点调60名优秀年轻干部,组建“应急突击队”,下沉到区域内高速路口防疫点位,实行24小时备勤值守,筑牢“外防输入”第一道防线。

丹东市已成立了11个督察组,深入村、社区等疫情防控重点区域督导检查,并注重在工作一线精准识别考察干部,对于表现突出、成绩显著的干部将优先提拔使用,对关键时刻推诿扯皮、不担当不作为的干部将第一时间调整撤换,情节严重的将予以问责。

岂曰无衣,与子同袍

为关心关爱一线防疫人员,提供充足的后勤保障,市委、市政府统筹财政资金为防疫一线工作人员发放每日100—200元工作补助,累计投入资金470万元。3月25日,市县两级在省管党费划拨资金的基础上再配套专项党费142万元,用于慰问防疫一线的医务工作者和党员干部,并为基层党组织购置防疫物资。市直机关工委紧急划拨专项经费20.37万元,用于下沉基层党员干部的就餐和防护物资保障。东港市、凤城市、元宝区为每名疫情防控网格员每月发放100—500元不等的工作补助。其中,东港市还在疫情防控一线挖掘表现优异、成绩突出的“网格之星”,一次性奖励2000元。市委统战部、市工商联组织机关干部和民营经济人士一同到火车站交通卫生检疫站走访慰问奋战在一线的防疫工作人员,并捐赠价值5万余

元的防疫物资。

宽甸满族自治县下露河朝鲜族乡、振江镇2个乡镇与吉林省毗邻,外防输入任务较重。市委组织部派出工作组,实地查看两镇人员物资配备等情况,发现当地防护服短缺,部分工作人员为了节省防护服,不舍得换班休息,连续工作十几个小时。为了解决这一问题,市委组织部紧急调拨防护服500套,为两个乡镇执勤的党员干部解了燃眉之急。

为了支持疫情防控工作,全市各家企业也纷纷慷慨解囊,防护物资源源不断地送到了各处防疫重点区域。丹东海合谷实业有限公司累计向防疫一线工作人员捐赠防护服13230件、鞋套200双;丹东天赐集团向疫情防控重点地区东港市捐赠价值52万元的防疫物资。据不完全统计,目前全市非公企业和社会组织共捐款317.3万元,捐赠口罩、防护服等各类防疫物资5.8万件,折合人民币150.2万元。在社会各界的共同努力下,全市疫情防控一线工作人员保障充足,斗志昂扬,展现出了战无不胜的决心。

在丹东市,一个党组织就是践行初心使命主战场上的一座战斗堡垒,一名党员就是战“疫”一线的一面鲜红旗帜。堡垒无言,却凝聚强大力量;旗帜无声,却鼓舞激昂斗志。哪里有疫情,哪里就有党组织坚强有力的领导,哪里就有党员冲锋在前的身影。党组织强大的政治优势和组织优势,正不断转化为全力打赢疫情防控歼灭战的强大合力!

鸭绿江畔,红旗漫卷,春回大地,阳光灿烂!



丹东天赐集团捐赠防疫物资。丹东市委组织部供图